

习近平出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话

构建开放包容创新增长 互联互通合作共赢的亚太命运共同体

新华社电 11月12日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话。

习近平指出,今年是中国加入亚太经合组织30周年。这30年,是中国深化改革、扩大开放的30年,也是亚太经济合作不断扩展的30年。亚太成为全球最具增长活力和发展潜力的地区,为世界经济增

长和地区人民福祉作出了积极贡献。我们要推进落实2040年布特拉加亚愿景,构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

第一,推动抗疫合作和经济复苏。早日战胜疫情、恢复经济增长,是当前亚太各成员最重要的任务。要科学应对疫情,深化国际合作,促进疫苗研发、生产、公平分配。中国宣布全年将努力对外提

供20亿剂疫苗,迄今已提供超过17亿剂。不久前,中方提出了全球疫苗合作倡议,明确未来3年内提供30亿美元,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。中方欢迎亚太经合组织促进关键物资流通和人员安全往来倡议,将继续向“应对疫情和经济复苏”子基金提供支持,助力各成员恢复和发展经济。(下转A5)

十九届六中全会特别报道

征求对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话 汪洋王沪宁赵乐际出席

新华社电 中共中央9月10日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,我们党要继续团结带领全国各族人民实现第二个百年奋斗目标,需要全面总结我们党在百年历程中取得的应对变局、把握大局、开创新局的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的探索我国革命道路、建设道路、改革道路的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的团结带领人民推进民族复兴的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的敢于斗争、善于斗争的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的自我革命的历史经验,推动全党形成崭新的精神风貌、空前的团结统一、高度的政治自觉,实现党和国家兴旺发达、长治久安。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际出席座谈会。座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表周光权先后发言。他们对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议稿表示完全赞同,一致认为这充分体现了中国共产党善于把握历史发展规律、掌握历史主动的政治自觉,表明中国共产党在新的历史征程上牢记初心使命、开创美好未来的坚定意志和历史担当,具有重大的现实意义和深远的历史意义。发言中,大家还就深入广泛宣传中国共产党百年伟大成就,更好讲好中国共产党和优秀共产党员故事、讲好中国新型政党制度故事、讲好中国共产党开创的中国式民主故事;深刻总结中

国共产党重视法治建设的经验、重视农村工作的经验、重视统一战线工作的经验、重视发挥举国体制优势的经验;继续发扬实事求是的科学精神、大兴调查研究之风;注重发挥海外侨胞的独特作用,实现两岸同胞心灵契合,增进祖国和平统一认同;进一步发挥社会主义基本经济制度优势、扎实推进共同富裕;抓好决议学习贯彻等提出意见和建议。在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他首先介绍了中共中央关于制定中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的考虑和文件起草有关情况。习近平强调,今年是中国共产党成立一百周年。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。中共中央认为,在这一重大历史时刻,全面总结中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验,对统一全党思想、坚定信心、开创未来,对认识历史规律、增强历史自觉、掌握历史主动,对推动全

党牢记初心使命、团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有十分重要的意义。因此,中共中央决定,专门用一次全会来全面总结中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验。习近平指出,4月份,中共中央委托中央统战部专门征求了大家对中共十九届六中全会会议的意见。同志们提出了很多有价值的意见和建议,为起草决议稿提供了重要参考。刚才,大家又作了发言,对坚持和加强中国共产党的领导和加强中国共产党的建设需要研究解决的重大问题提出了意见,我们将认真研究和吸收。我代表中共中央向大家表示感谢。习近平强调,在百年奋斗历程中,中国共产党高举大团结大联合的旗帜,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,发挥统一战线重要法宝作用,逐步确立“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”

的多党合作方针,发展社会主义协商民主制度和新型政党制度,领导和帮助各民主党派和无党派人士在坚持中国特色社会主义政治发展道路上积极发挥作用、不断发展进步。历史证明,中国共产党的百年奋斗历史,包含着中国共产党和各民主党派肝胆相照、携手前进的同心奋斗史。各民主党派始终与国家和民族同呼吸、共命运,与中国共产党风雨同舟、荣辱与共。希望大家深刻认识中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验,弘扬同中国共产党亲密合作的光荣传统,坚持正确的历史观、大局观、发展观,不断夯实多党合作共同思想政治基础。丁薛祥、王晨、刘鹤、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、郭声琨、黄坤明、尤权、肖捷、张庆黎、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。出席座谈会的党外人士还有陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、谢经荣、武向平等。

“在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议”

——中共中央举行新闻发布会解读党的十九届六中全会精神

11月12日上午,中共中央举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神,中央宣传部、中央政策研究室、中央财经委员会办公室、中央党史和文献研究院四部门负责人回答了记者提问。

全会最重要成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖说,在建党百年之际,党中央召开六中全会,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是郑重的历史性、战略性决策,体现了我们党重视和善于运用历史规律的高度政治自觉,体现了我们党牢记初心使命、继往开来的自信和担当。

王晓晖介绍说,全会最重要的成果是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》(以下简称《决议》)。全会通过的《决议》共七个部分,在内容摆布上有两个特点:第一个特点是这次主要总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,第二个特点是突出中国特色社会主义新时代这个重点,用较大篇幅总结党的十八大以来的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。

“党的十九届六中全会是在重要历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。”王晓晖说,全会审议通过的《决议》通篇融汇了百年来中国共产党践行为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命所进行的奋斗、牺牲和创造,深刻揭示了“过去我们为什么能够成功、未来我们怎样才能继续成功”。

全会强调“两个确立”,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义

全会公报指出,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

中央政策研究室主任江金权表示,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向。坚定拥护和维护习近平总书记的核心地位,全党就有定盘星,全国人民就有主心骨,中华“复兴”号巨轮就有掌舵者,面对惊涛骇浪我们就能做到“任凭风浪起,稳坐钓鱼船”。

江金权表示,拥有科学理论的政党,才拥有真理的力量;科学理论指导的事业,才拥有光明前途。“确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,我们党就能在中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局深度演进互动的复杂条件下,坚持正确前进方向,乘风破浪不迷航;就能始终把握发展规律,运用科学世界观和方法论谋划事业发展、应对风险挑战,带领全国各族人民不断开辟中华民族伟大复兴的光明前景。”

进一步概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容

《决议》指出:“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。”(下转A3)

为了更加伟大的胜利和荣光

——党的十九届六中全会侧记

相关报道见A2、A3

省常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 在党的十九届六中全会上的重要讲话精神

李希主持会议

习近平将同美国总统拜登 举行视频会晤

新华社电 外交部发言人华春莹13日宣布:经中美双方商定,国家主席习近平将于北京时间11月16日上午同美国总统拜登举行视频会晤,就中美关系和双方共同关心的问题交换意见。

北交所 下周一开市

首批上市公司81家

据新华社电 备受市场关注的北京证券交易所开市时间确定。北交所12日宣布,定于11月15日开市。自9月2日宣布设立北交所以来,新三板精选层审查发行工作正常开展,10家已完成公开发行等程序的企业将直接在北交所上市,71家存量精选层公司平移至北交所上市的相关流程已履行完毕,届时81家公司将成为北交所首批上市公司。北交所开市筹备过程中,市场各方反应积极、踊跃参与。截至11月12日,累计有超210万户投资者预约开通北交所合格投资者权限,开市后合计可参与北交所交易的投资者超400万户。共有112家证券公司成为北交所正式会员。目前,北交所开市涉及的技术系统已完成改造升级,各证券公司、基金公司等机构相关系统已完成配套改造。



放歌金色稻田 助力乡村振兴

广州文艺志愿者走进从化,奉上文艺大餐

羊城晚报讯 记者孙磊,通讯员文研、乐娟摄影报道:稻田为舞台、蓝天为画布、青山为背景,文艺与农业情景交融。12日,“在希望的田野上”学党史、办实事——广州文艺志愿者助力乡村振兴惠民演出活动在从化举行。两个多小时的演出时

间里,歌舞、魔术、杂技等节目轮番上演,异彩纷呈,为观众献上了一场丰富的文艺大餐。此次活动由广州市文联、广州文艺志愿者协会、从化区文联联合举办,旨在推进文化惠民工程建设,为乡村振兴注入文艺力量。

广马组委会宣布: 2021广州马拉松延期举办

羊城晚报讯 记者苏苻报道:广州马拉松组委会12日宣布,原定于12月12日举办的2021广州马拉松赛将延期。2021年,广州马拉松举办了第一届赛事。经过九年精心培育,广马已成为“双金赛

事”——中国田协金牌赛事和世界田联金标赛事。去年,在新冠肺炎疫情常态化防控下,广马如期举行,2万人参赛,一度创造疫情下全球最大规模全程马拉松赛事纪录,彰显了广州积极组织“运动抗疫”的勇气和担当。

原本广马今年将跨入第十个年头,颇具意义,没想到却因为疫情被迫延期。广马组委会昨天傍晚发布公告表示:“鉴于近期国内多个地区出现多点散发本土确诊病例,疫情防控形势严峻复杂,为

切实保障广大跑友、工作人员和市民的健康安全,做好疫情防控防控工作,经组委会慎重研究决定,原计划于12月12日(星期日)举办的2021广州马拉松赛将延期举办,具体时间另行通知。”

全国首例证券虚假陈述责任纠纷集体诉讼案在穗宣判

责令康美药业赔偿 证券投资者损失24亿多元

2021全球市长论坛系列活动闭幕 重庆维也纳等五城 荣膺第五届“广州奖”

详见A5

便利港澳居民在珠海发展 60项措施发布

逾12万澳门人已办珠海居住证

详见A4

国足憾平阿曼,主帅调兵遣将策略惹争议 李铁的能力 配得上他的固执吗?

详见A6

责编/陆德洁 林圳 美编/丘淑斐 校对/温瀚